

НЕУСТАННО ОВЛАДЕВАТЬ ВЕЛИКИМ УЧЕНИЕМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Большевистская партия, ее великие вожди Ленин и Сталин всегда призывали огромное значение идейно-политической работе, большевистскому воспитанию кадров. Ленин и Сталин постоянно и настойчиво указывали партийным организациям на необходимость систематической работы по поднятию теоретического уровня кадров, неустанный пропаганды ленинизма в рядах партии.

На XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил: «Посмотрите на окружающие страны: много ли вы найдете правящих партий, имеющих правильную линию и проводящих ее в жизнь? Собственно, таковых партий нет теперь в мире, ибо все они живут без перспектив, путаются в хаосе кризиса и не видят путей для того, чтобы выбраться из тисков. Только наша партия знает, куда вести дело и ведет его вперед с успехом. Чему обязана наша партия этим своим преимуществом? Тому, что она является партией марксистской, партией ленинской. Она обязана тому, что руководствуется в своей работе учением Маркса, Энгельса, Ленина. Не может быть сомнения, что пока мы остаемся верными этому учению, пока мы властвуем этим комплексом, — будем иметь успехи в своей работе».

Незамыслимо велика роль учения Ленина—Сталина. Ленинизм самое мощное духовное оружие партии и советского народа. Учение Ленина—Сталина оарило путь рабочему классу, всем трудящимся, дало им сознание своей силы, правильное понимание своих целей и задач. Под знаменем ленинизма, под руководством партии большевиков рабочий класс завоевал власть в октябре 1917 года, под знаменем ленинизма была завоевана победа социалистического строительства в СССР. Под знаменем ленинизма советский народ одержал беспримерную в истории человечества победу в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Исторические победы советского народа как в период мирного строительства, так и в период Великой Отечественной войны — ярчайшее свидетельство торжества, величия и несомненности ленинско-сталинских идей. Жизнь еще и еще раз показала, какой воюющей и мобилизующей силой обладает великое учение Ленина—Сталина.

Переход к мирному строительству выдвигает новые задачи в области идеологической работы партийных организаций. Советский народ ныне напрягает свои силы для осуществления послевоенной программы мирного хозяйства на основе четвертой сталинской пятилетки, для залечивания ран, нанесенных стране войной, для дальнейшего повышения военно-экономической мощи нашей родины. Непременным условием новых успехов социалистического строительства является полное осознание народными массами важности этой задачи. Для того, чтобы двигать вперед пшпшпшпш, самостоятельную шпшпшпш масс, необходимо неустанно повышать их социалистическую сознательность, их политическую и производственную активность.

Это в свою очередь требует, чтобы наши кадры, советская интеллигенция неустанно овладевали ленинско-сталинским учением, упорно повышали свой идейно-политический кругозор. Первейшей задачей партийных организаций является привлечь наши кадры повседневню изучать ленинизм, овладевать теоретическим, политическим и организационным опытом большевистской партии, постоянно разъяснять всем трудящимся бесмертные идеи Ленина—Сталина. Необходимо всегда помнить указания товарища Сталина, что без систематической работы по овладению всем трудящимся духе социалистической сознательности на основе идей ленинизма невозможно успешно решить политические и хозяйственные задачи, вставшие перед советским государством в период мирного развития, задачи строительства коммунизма в нашей стране.

Между тем многие партийные организации нашей республики продолжают все еще недооценивать значение идейно-политической работы в массах, вооружения кадров марксистско-ленинской теорией, не ставят это важнейшее дело на первое место. Недостаточно руководят делом большевистской пропаганды Ташкентский и Самаркандский райкомы КП(б)Уз, располагаящие многочисленными и квалифицированными кадрами пропагандистов, парткабинетами, библиотеками и т. д. Совершенно неудовлетворительно обстоит дело с марксистско-ленинской учебой партийной и советской активы в сельских районах. Большинство районных партийных школ работают нерегулярно, посещаемость занятий слушателями низка. Многие партийные школы в Самаркандской, Анджанской, Кашка-Дарьинской и других областях свернули работу, не выполнив установленного учебного плана. Отдельно пропаганды горкомов и райкомов партии, парткабинетов не оказывают должной помощи товарищам, самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Лекторские группы обкомов и горкомов партии мало читают лекций по вопросам истории и теории большевизма.

Партийные организации должны быстро исправлять серьезные недостатки в постановке большевистской пропаганды и обеспечить ее широкий разворот и высокое идейное содержание. Идеологическая работа — кровное и важнейшее дело партийных организаций.

Для надлежащей постановки работы по повышению идейно-политического уровня кадров имеются все возможности и условия. Задача состоит в том, чтобы партийные организации систематически руководили этим делом, настойчиво боролись за овладение кадрами теории марксизма-ленинизма.

По постановлению Центрального Комитета ВКП(б) выпускается в свет первое издание сочинений И. В. Сталина. Выход в свет сочинений И. В. Сталина — великое продолжение дела Ленина — является важным событием в идейной жизни нашей партии. В произведениях товарища Сталина обобщен огромный исторический опыт борьбы большевистской партии за победу социалистической революции и построение социалистического общества в нашей стране, за создание и укрепление советского государства. В трудах товарища Сталина развита и обогащена новым опытом марксистско-ленинской теорией.

Сочинения великого вождя и учителя советского народа — товарища Сталина окажут неоценимую помощь партийным кадрам и советской интеллигенции в изучении истории и теории большевистской партии, в овладении марксистско-ленинской наукой.

Советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР. Избирательная кампания выдвинула в могучую демонстрацию сплоченности советского народа вокруг большевистской партии и великого Сталина — первого кандидата нашего народа в депутаты советского парламента. Необычайно возросла политическая и трудовая активность советских людей, идущих под знаменем Ленина, под водительством Сталина вперед к новым победам коммунизма в нашей стране.

Быть во главе масс, вести их на новые трудовые подвиги, мобилизовать трудящихся на борьбу за осуществление политики партии Ленина—Сталина — организатора и вдохновителя всех побед советского народа — такова почетная и благородная задача наших кадров. Но для того, чтобы выполнять эту почетную роль, чтобы быть воспитателями масс, наши кадры должны в совершенстве овладеть ленинизмом. Только теоретически подготовленные, идейно закаленные, кадры, способные свободно ориентироваться в обстановке, могут успешно выполнять свою роль политического руководителя масс.

Успешно идейно-политической работы, подъем ее на новую ступень, дальнейшее развертывание коммунистического воспитания трудящихся — первоочередная задача всех партийных организаций.

Подготовка преподавателей марксизма-ленинизма

МОСКВА. Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР решил расширить подготовку преподавателей дисциплины «Основы марксизма-ленинизма» для вузов республики Средней Азии. На историческом факультете Среднеазиатского государственного университета со второго семестра нынешнего учебного года вводится специальная подготовка преподавателей основ марксизма-ленинизма. На

пятом, шестом и седьмом семестрах будут читаться курсы: Стратегия и тактика партии большевиков в доктябрьский и октябрьский периоды, история программы марксистско-ленинской партии и другие дисциплины.

Студенты, готовящиеся по этой специальности, должны по окончании курса обучения представлять диссертацию по истории ВКП(б). (ТАСС).

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

о разделении Народного комиссариата угольной промышленности на два наркомата — Народный комиссариат угольной промышленности западных районов СССР и Народный комиссариат угольной промышленности восточных районов СССР

1. Разделить Народный комиссариат угольной промышленности, на два общесоюзных народных комиссариата: Народный комиссариат угольной промышленности западных районов СССР; Народный комиссариат угольной промышленности восточных районов СССР.

2. В состав Народного комиссариата угольной промышленности западных районов СССР включить предприятия и организации по добыче угля и производству машин для угольной промышленности в Донбассе, Подмосковном бассейне, Бороваком, Идидовском, Тельновском, Тварчевском, Ахаланском и Западно-Украинском угольных районах и предприятиях по добыче сланцев в западных районах СССР: в Ленинградской области, Эстонской ССР и прилегающих районах.

3. В состав Народного комиссариата угольной промышленности восточных районов СССР включить предприятия и организации по добыче угля и производству машин для угольной промышленности в Кузбассе, на Урале, Карагане, Средней Азии, Восточной Сибири, на Дальнем Востоке и Сахалине.

4. Передать Народному комиссариату угольной промышленности западных районов СССР и Народному комиссариату угольной промышленности восточных районов СССР предприятия и организации согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 19 января 1946 г.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

о назначении тов. Оника Д. Г. Народным комиссаром угольной промышленности западных районов СССР

Назначить тов. Оника Дмитрия Григорьевича Народным комиссаром угольной промышленности западных районов СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 19 января 1946 г.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР

о назначении тов. Вахрушева В. В. Народным комиссаром угольной промышленности восточных районов СССР

Назначить тов. Вахрушева Василия Васильевича Народным комиссаром угольной промышленности восточных районов СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 19 января 1946 г.

МАССОВЫЙ ВЫПУСК ПЛАСТИНОК С РЕЧЬЮ И. В. СТАЛИНА

Молодая партийная организация завода «Граммластик» и ее секретарь тов. Лихонкин хорошо поняли свои задачи в избирательной кампании. Умело проводя массовые мероприятия — беседы об избирательном законе и Сталинской Конституции, вечера-встречи с избирателями, на которых с докладами выступают руководящие работники, коммунисты широко развернули вагандную агитацию.

На заводе регулярно выпускаются стенгазеты и «боевые листки». Имеются газетные витрины. Хорошо развешены избирательная Сталинская Конституция и избирательный закон агитаторы тт. Бухтеев, Бузнецов, Халмухамедов, Иванов и др. Завод приступил к массовому выпуску пластинок с исторической речью И. В. Сталина перед избирателями Сталинского избирательного округа г. Москвы 11 декабря 1937 года. Это мероприятие завода является его важным вкладом в предвыборную агитационную работу.

Москва, Кремль Иосифу Виссарионовичу Сталину

Участники торжественно-траурного заседания партийных, советских и общественных организаций, рабочих и интеллигенции Ташкента, посвященного 22-й годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина, шлю Вам, ближайшему соратнику и другу Владимира Ильича Ленина и великому продолжателю его дела, вождю партии и советского народа свой горячий, сердечный привет!

22 года тому назад перестало биться сердце величайшего гения человечества, основателя большевистской партии, создателя первого в мире социалистического государства, друга и вождя трудящихся всего мира В. И. Ленина.

Двадцать два года, прошедшие с тех пор, как от нас ушел Ленин, доказали величайшую жизнеспособность его дела, его идей, его заветов.

Вместе с Лениным, дорогой Иосиф Виссарионович, Вы последние годы строили и выковывали могучую большевистскую партию. Вместе с Лениным Вы вели партию и рабочий класс на героическое восстание в октябре 1917 года. Вместе с Лениным Вы вдохновили и организовали победы Красной Армии в годы гражданской войны и возглавили переход к мирному хозяйственному строительству.

У гроба великого Ленина от имени нашей партии, Вы, товарищ Сталин, для трудящихся всего мира историческую клятву свято храните и выполняете ленин-

ские заветы. Вы с честью выполняли эту клятву. Под Вашим гениальным руководством, наша страна из экономически отсталой аграрной страны со слабо развитой промышленностью превратилась в могущественную державу с передовой социалистической индустрией и крупным механизированным социалистическим земледелием. Под Вашим руководством Советский Союз прошел славный путь культурного роста, пошел материального благосостояния трудящихся масс, расцвета науки и искусства.

Под Вашим руководством, благодаря братской помощи великого русского народа, Узбекистан за годы советской власти превратился в прорывающийся край, в одну из передовых советских социалистических республик великого Советского Союза.

22 июня 1941 года фашистские полчища нарушили наш мирный творческий труд и счастливую жизнь. В огне невиданной в истории войны со злейшим врагом блестяще выдержала проверку наша советская родина.

Под Вашим гениальным руководством Красная Армия и советский народ наголову разбили германских фашизм и японский империализм. Проверка огнем показала всему миру, что дело Ленина—Сталина, дело партии большевиков бессмертно и непобедимо.

В обстановке побед всемирно-исторического значения наша страна вступила в

период подготовки к выборам в Верховный Совет Союза ССР. Трудящиеся Узбекистана, как и весь советский народ, первым своим кандидатом в депутаты избрали великого вождя народов товарища Сталина. Имя Сталина — это живое воплощение морально-политического единства советского народа. Имя Сталина — это знамя побед советского народа, его честь, величие и слава.

Вступая в первую послевоенную пятилетку, мы сознаем, что нам предстоит напряженный и упорный труд для того, чтобы залечить раны, нанесенные войной, и добиться нового могучего расцвета нашей социалистической отчизны. Под Вашим мудрым руководством мы преодолеем все трудности и добьемся новых успехов социалистического строительства, повысим благосостояние и культурного уровня трудящихся.

Узбекский народ, вдохновленный любовью к своей социалистической родине, к великой партии Ленина—Сталина, вместе со всем советским народом, будет работать на покладку рук, чтобы приумножить силу и мощь советского государства.

Да здравствует и процветает наша советская родина!

Да здравствует непобедимое знамя Ленина—Сталина!

Да здравствует наш родной, великий вождь и полководец товарищ Сталин!

В музее В. И. Ленина

20 января в музее В. И. Ленина было особенно многолюдно. Еще задолго до его открытия у главного входа собрались сотни людей. Музей посетили многочисленные экскурсанты, организованные на избиратель-

У К А З Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

об образовании Народного комиссариата технических культур Узбекской ССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 11 декабря 1945 г. образовать союзно-республиканский Народный комиссариат Технические культуры Узбекской ССР, возглавлять на его руководство призываем тов. Касима Рахимовича Народным комиссаром технических культур Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. МУМИНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ф. ЮСУПОВ. г. Ташкент, 22 января 1946 г.

В Доме-Музее Ленина

КУПЫШЕВ (ТАСС). В эти дни многочисленные посетители аплодируют Дому-Музею Ленина. Здесь на втором этаже небольшого деревянного дома жила в 1889—1893 годах семья Ульяновых. С благодарностью устанавливаются посетители перед комнатой В. И. Ленина. Все в том же виде, как было полвека назад, — простая обстановка: кровать, стол, этажерка с книгами.

В других комнатах размещены документы, фотографии, картины, показывающие, как успешно занимался молодой Ленин, готовясь после окончания из Казанского университета к сдаче экзаменов за университетский курс экстерном и как много работал он над произведениями Маркса и Энгельса. Вот фотографии библиотеки, постоянным читателем которой был Владимир Ильич, окружной суд, где он работал некоторое время помощником прокурора по обвинению.

Выставлены фотографии участников первого самарского кружка марксистов. Как известно, рефераты, которые читал В. И. Ленин в этом кружке и других негласных кружках революционной моло-

У К А З Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

о назначении тов. Рахимова К. Р. Народным комиссаром технических культур Узбекской ССР

Назначить тов. Рахимова Касима Рахимовича Народным комиссаром технических культур Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. МУМИНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ф. ЮСУПОВ. г. Ташкент, 22 января 1946 г.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПАРОВОЗ

В первые годы советской власти на одном из субэтинок железнодорожников бывшей Рязано-Уральской, ныне Московско-Донбасской железной дороги восстановили паровоз «У-127».

Известно, что однажды, накануне Октябрьской революции, Владимиру Ильичу Ленину удалось скрыться от своих врагов под видом кочевара. Железнодорожники решили выбрать Ильича почетным машинистом отремонтированного паровоза и направили в Кремль к Ленину делегацию.

Владимир Ильич тепло принял гостей. Один из старых железнодорожников проплатил Ленину небольшую книжечку и сказал:

— Это ваша расчетная книжка почетного машиниста.

— Я ведь уже езжу на паровозе... кочеваром, — с улыбкой проговорил Ильич. — Ну, значит вышло мне теперь повышенье.

Прописав передать товарищам-железнодорожникам благодарность, Ленин крепко пожал руки делегатам.

Паровоз «У-127» безотказно возит пассажиров составы на участке Москва—Кашира.

23 января 1924 года в летнюю стужу с платформы Герасимовская этот паровоз вышел в свой последний рейс. Он поехал в Москву украшая траурными знаменами поезд с гробом Владимира Ильича.

Исторический паровоз и вагон, в котором было перевезено тело Ильича из Горького в Москву, хранятся как дорогая память о любимом вожде. За несколько лет до Отечественной войны для ленинского паровоза и вагона в глубине Привольной площади Павленковской вокзала в Москве был построен специальный павильон с колоннами, отделанными мрамором. В 1941 году, когда враг рвался к столице, исторический паровоз и вагон были эвакуированы в глубь страны, где они находились все время войны, а в конце прошлого года их снова доставили в Москву и установили в том же павильоне-музее.

Стекла рабочих жилищного отдела Московско-Донбасской железной дороги зашевелились сейчас отремонтированы. На примыкающей к нему территории будет разбит сквер и установлена скульптура Ильича. (ТАСС).

ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ XXII ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

АНДЖАН. (УзТАГ). 20 января в областном театре состоялось торжественно-траурное заседание партийных, советских, общественных организаций с участием рабочих-стахановцев, интеллигенции гор. Анджана, посвященное XXII годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

С большим подъемом участники заседания избрали в почетный президиум

У К А З Президиума Верховного Совета Узбекской ССР

об освобождении тов. Рахимова Касима Рахимовича от обязанностей Народного комиссара Земледелия Узбекской ССР

Освободить тов. Рахимова Касима Рахимовича от обязанностей Народного комиссара Земледелия Узбекской ССР, в связи с переходом его на другую работу.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. МУМИНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ф. ЮСУПОВ. г. Ташкент, 22 января 1946 г.

